

教育动态
jiao yu dong tai

市实验小学
举办英语才艺秀

本报讯 记者朱亚平、通讯员李静报道:为展示学生的英语才华,提高学生学习英语的兴趣,近日,咸宁市实验小学举行第一届英语才艺秀总决赛。经过一个多月的激烈角逐,小选手们呈现了一场精彩的演出。

本次比赛分为初赛、复赛和决赛三个阶段。初赛在学校各个班级内部进行,学生们可以通过演讲、唱歌、表演等形式,展示自己的英语能力。决赛则在年级之间进行,选拔出优秀选手进入总决赛。本次总决赛,节目种类繁多,令人眼花缭乱。

歌曲串烧环节,学生们展示着扎实的英语发音和歌唱技巧;个人演讲环节,展现了学生们对英语学习的热爱和坚持;古文故事环节,学生们用英语讲述了寓言故事,诠释中国传统智慧,将中西文化的交融展现得淋漓尽致;英文趣配音环节,学生们结合英语表演艺术,彰显学生的创新灵魂。在决赛舞台上,演员们如同熠熠生辉的星辰,精神焕发,满怀信心。他们以流利的英语在舞台上尽情绽放,展现了卓越的英语交际能力。

本次英语才艺秀的成功举办,在校内引起了热烈反响。学生们纷纷表示,通过比赛,他们不仅提高了自己的英语水平,还学会了团队合作和自信表达。

华师元一赤壁学校
7个创新作品获省级荣誉

本报讯 记者朱亚平、通讯员徐洪波报道:近日,湖北省教育厅、湖北省科学技术协会等联合举办的第38届湖北省青少年科技创新大赛获奖名单公布,华师元一赤壁学校7个创新作品荣获青少年科技创新成果省级一、二、三等奖。学校还获得了“第38届湖北省青少年科技创新大赛优秀科技教育创新学校”的荣誉。

7个创新作品包括徐月同学的“研发可视液封台探究高矮蜡烛熄灭顺序问题”荣获一等奖,熊嘉妍、王子涵、吴昊三位同学的“探究溴乙烷发生水解反应的原理与条”“摆球式共振演示器的改进”“探究音调与频率的关系”实验创新”等三个作品荣获二等奖。

在去年的全市科技节青少年科技创新大赛中,该校学生表现出色,共获得46个青少年科技创新成果奖项,学校还因此荣获咸宁市青少年科技节优秀组织单位的荣誉。

近年来,该校采取了多种有效措施,积极推动教研与教学的结合,全程指导与全面渗透科技创新教育,鼓励全体教师参与科技教育,让每个学生都能参与到科技创新的实践中来,将科技教育融入课程体系,通过举办科技节、科技竞赛等活动,激发学生对科技的兴趣。

咸宁高新外校
趣味测试助成长

本报讯 记者陈希子、通讯员熊秀娟报道:6月25日,咸宁高新实验外国语学校一、二年级以“趣味无‘纸’境,五育促成长”为主题,举行无纸化测试活动。

本次无纸化测试是各科老师根据低年段学生的认知水平和特点,以及学科课程标准精心设计活动方案,将学科知识与生活常识结合起来,积极探索,大胆创新,从德、智、体、美、劳五个方面综合考察学生的能力。测试地点分为教室和报告厅,一、二年级的学生分班级、分环节有条不紊地进行测试。学生们面对的不再是枯燥无味的知识,而是一个个充满趣味的学习游戏。只要顺利闯过关卡,就能得到一个印章表扬。轻松有趣的游戏规则,让孩子们既兴奋又激动。

活动现场,同学们熟练背诵防溺水相关内容,并通过抽取图片来说一说图上的行为是否文明。体育环节,学生通过跳绳和投球展现出他们身体的协调性和耐力。每一位同学都在尽情展示自己,或全力投球,或专注跳绳,现场气氛紧张而热烈。

该校教务负责人介绍,本次无纸化测试活动集趣味性、知识性于一体,科学地检测了学生这一学期的学习成果,真正意义上实现了减“负”提“质”、增“趣”强“体”的目的。

华师元一赤壁学校:
上好思政这门课

本报记者 朱亚平 通讯员 柯雨彤 陈荣



大中小融会互通

怎样实现大中小学思政课的衔接?华中师范大学、华师元一赤壁学校共同探索“三步走”。

第一步,构建合作共同体。华中师范大学马克思主义学院将华师元一赤壁学校作为“大思政课”实践教学基地并挂牌。双方携手建设大中小学思政课一体化共同体,包括育人主体共同体、课程建设共同体、资源整合共同体、组织保障共同体。

第二步,构筑“大师资”支持体系。建立党委书记为第一负责人的领导体制。成立以校党委书记为组长、学生成长中心负责人、德育副校长为成员的“思想政治理论课建设领导小组”,对思想政治理论课建设进行指导。

第三步,建立定期互访机制。华师赤壁学校定期选派优秀青年教师到华中师范大学跟踪培养,请华中师范大学帮助华师元一赤壁学校择优培养小小宣讲员,一年培养3至6名宣讲员。请华中师范大学院长、书记、思政课教授、博士生、研究生来华师赤壁学校进行专题座谈会、上团课、讲思政课等大中小学思政课衔接活动,一年3至5次,持续三年。华师赤壁学校为华中师范大

学思政课实习实训提供便利条件。这种共同探索,并不是第一次,时间可以回溯到三年前。

三年来,华师元一赤壁学校同华中师范大学马克思主义学院合作开展多轮党建课题研究,形成了《民办学校党建工作创新理论与实践探索》的研究成果。

这些研究成果使华师元一赤壁学校的党建工作实现了科学化、信息化、品牌化的创新模式,保障了学校党建工作作为教育教学聚势赋能,被市委组织部确定为“三新”组织党建示范点,被市教育局系统评为“红旗党委”。



咸宁市教育局提醒广大家长——
理性看待校外培训

暑假将至,为巩固“双减”工作成果,切实减轻孩子校外培训负担,共同营造校外培训清朗环境,教育、科技、文旅、体育、市场监管等多个部门将持续开展暑假校外培训治理工作,请家长朋友理性看待校外培训,以实际行动支持“双减”工作,让孩子们度过一个健康、愉快的假期。

一、理性看待校外培训。树立科学教育理念,遵循教育规律,尊重孩子个体差异和禀赋特质,以孩子健康成长为主要目标,理性看待校外培训作用,不盲目攀比,不盲目跟风报班培训。

二、谨慎选择培训机构。①校外培训

机构不得占用国家法定节假日、休息日及寒暑假组织学科类培训。暑假期间开展的学科培训均为违规行为。②校外培训机构应在机构醒目位置公示培训资质、收费标准等信息,家长不要选择无资质的培训机构参加培训。如果您确需为孩子选择艺术类、体育类、科技类的培训机构,可在“全国校外教育培训监管与服务综合平台家长端APP”上选择培训机构,避免误入“陷阱”。

三、维护自身合法权益。按规定,校外培训机构一次性收费不得超过3个月或60课时(且不得超过5000元),且缴费需

通过“校外培训家长端APP”,拒绝绕开监管的“私下交易”。凡是以各种优惠方式诱导家长一次性缴纳一年甚至更长时间的培训费用,家长应警惕经营者“卷钱跑路”等潜在风险。请家长选择校外培训机构时,及时与校外培训机构签订《中小学生校外培训服务合同》(2021年版),妥善保管缴费单据,以免造成经济损失。

四、谨防隐形变异培训。教育部于2023年10月15日起施行《校外培训行政处罚暂行办法》。办法第十八条规定:通过即时通讯、网络会议、直播平台等方式开展校外培训的;利用居民楼、酒店、咖啡

厅等场所所有偿组织开展“一对一”“一对多”等校外培训的;以咨询、文化传播、素质拓展、竞赛、思维训练、家政服务、家庭教育指导、住家教师、众筹私教、游学、研学、冬夏令营、托管等名义有偿开展校外培训的均为隐形变异学科类培训。为减轻学生的校外学习负担与家庭经济负担,请家长不要让孩子参加隐形变异学科类培训。

五、参与社会监督。如果家长发现违规培训,可以拨打各县(市、区)校外培训投诉举报电话。

咸宁市教育局
2024年7月3日

警银协作抓获涉嫌“跑分”洗钱嫌疑犯

本报讯 通讯员陈醇报道:6月20日,咸安区公安局浮山派出所向咸宁农商行赠送了一面印有“警银携手共筑和谐 守护人民财产安全”字样的锦旗,对该行在抓捕涉嫌“跑分”洗钱犯罪分子提供了重要线索表示感谢。

据了解,咸宁农商行高新区支行营业室运营主管在账户例行排查中发现,以申请贷款为由开立账户的蔡某某交易异常,在初步判定该账户有洗钱嫌疑后,第一时间报告支行行长,随即向浮山派出所报案,派出所接警后展开调查,认定该两名客户涉嫌“跑分”洗钱的违法行为并实施了抓捕。

一直以来,咸宁农商行不忘“金融为民”初心,坚持“风险为本”原则,始终筑牢反洗钱“安全网”,守护人民财产安全。下一步,我行将加强警银协作,共筑反洗钱



“安全网”,有效预防和打击洗钱犯罪活动,为维护安全、稳定、有序的社会环境贡献农商行力量。

嘉鱼农商行
三个突出推动“六访六增”出实效

本报讯 通讯员张安报道:自全省农商行“六访六增”活动开展以来,嘉鱼农商行认真贯彻落实省联社、市行党委工作部署,全行上下齐上阵,全身心投入到走访工作中,将农商行的贴心金融服务延伸到基层、延伸到群众身边。

突出“学”,强化思想筑基础。“六访六增”是贯彻落实中央经济和金融工作会议精神的重大举措,是服务乡村振兴战略和实体经济发展的有效途径,是打赢全省农商行高质量发展的关键行动。嘉鱼农商行紧紧围绕上级行工作要求,全行上下统一思想、凝聚共识,以“六访六增”活动方案为抓手,压紧压实工作责任。通过开展每周“周三学习日”活动,紧扣当前各项工作重点,分层次对全行员工进行实战营销经验分享及业务培训,通过各类培训交流活动帮助全员掌握营销技巧,熟悉业务产品,从而转变思想观念,充分认识到开展“六访六增”活动是促进全

行业务高质量发展的重要契机,为业务经营方式转变、营销效率提升打下坚实基础。

突出“实”,强化全员大走访。一是紧盯市场,开展全员营销,充分发扬“挎包银行”精神,积极走访村组农户、街道商户,精准获客;全面对接辖内重点项目、小微企业、新型农村经营主体,实行一对一营销,查实情、送服务、送授信,收集客户金融服务需求,打通金融服务“最后一公里”,做实“863”数字化整村授信。二是县行党委班子成员带头,组建工作专班,对辖内重点企业坚持定期进园入企、逐户拜访,制定“一企一策”的全生命周期金融服务方案,以优质的服务建立良好银企关系。三是实行挂图作战,多措并举做实走访,按周、按日、按人进行任务分解,坚持按时拉练、机关帮扶,通过“电话一小时”“小程序建档”等多重渠道对接重点单位与村组社区、小微企业与个体工商户、存量客

户与沉睡、流失客户,结合我行金融产品和目标客群开展精准获客营销。截至5月末,全行累计建档1020户,其中:沉睡客户243户、流失客户141户、新型农村经营主体7户、重点企业42户、个体户445户、村组和社区142户。

突出“严”,强化合力抓落实。强化县行党委班子成员包片、机关部室挂点帮扶作用,推动“六访六增”活动走深走实。一是“强”作风,县行党委坚决扛起主体责任,以上率下,率先垂范,深入一线,带头抓大户、攻难点,积极发挥“火车头”作用,引领全行高质量开展“六访六增”活动。二是“真”帮扶,机关部室实行挂点帮扶,每周不少于2次深入挂点网点参与走访对接,为基层支行业务发展出谋划策。三是“严”督办。县行相关业务条线部门不定期对各网点的走访情况进行业务督办,确保走访落实落地;县行纪委针对活动开展专项监督检查,严肃问责处理,形成监督合力。

湖北咸宁农商银行
全省农商行存款超万亿
支农支小支微更给力